



АНТРОПОСОФСКИ ВЕСТИ

Брой 8
Май-Юни 2000

Антропософията е път на познание и себеразвитие, който обхваща сферите на философията и науката, изкуството и социалния ред; предлага духовно-научни методи за развитие на истинско осъзнаване на Реалността, дава обективно обяснение за човешката и световна еволюция. Основателят д-р Рудолф Щайнер (1861-1925) предоставя на всяка индивидуалност в пълна свобода обективно да изследва и провери фактите, изнесени от него за видимия и невидимия свят.

ТРИТЕ СФЕРИ НА ЖИВОТА

На 28 април в София Рилка Драгнева, преподавател по търговско право в Института за източноевропейско право и изследвания в Русия на Университета в Лайден, Холандия, изнесе лекция пред интересувашите се от троичния социален организъм и езотеричната същност на икономическия живот. По-долу следва кратко резюме от нейната лекция.

След като направи исторически преглед, свързан с духовното ръководство на икономическия живот още в зората на развитието на човечеството, изразяващо се в създаването на основните човешки професии - земеделие, скотовъдство и ловуване, тя проследи нататък силите, създали търговията и занаятите и възникването на политико-правната сфера, необходима за уреждане на възникналите взаимоотношения. Лекторката наблегна на периода на съзнателната душа, в който се намираме сега, като част от по-голям космически процес, свързан с индивидуализирането на мисълта и развитието на свободната воля. С настъпването на периода на съзнателната душа става особено виден импулсът на братството, който е Христовият импулс, защото "Свободата ще доведе единствено до бездната, а преминаването и става само чрез Мистерията на Голгота". През 15 век човекът се отделя като индивид, той е сам с машината, остава независим и насаме. Връзката с духовния свят е прекъсната. Човек започва да зависи от другите. Това все повече се задълбочава и така се свързваме с целия свят по икономи-

чески път. Това е братство по хоризонтална плоскост. Как с организма и съзнанието си сме свързани с трите сфери на живота? В ДУХОВНАТА СФЕРА ние участваме с главата и мисленето си, към нея се отнасят миналото, космоса на неподвижните звезди, еволюцията на Земята. В мисленето ни е лесно да приложим вътрешния живот към външния и там е законното място на егоизма. В духовната сфера присъстваме с будното си съзнание, това е сферата на свободата. В ПОЛИТИКО-ПРАВНАТА СФЕРА става въпрос за междучовешки взаимоотношения, в които винаги остава нещо недоразбрано. Там ние присъстваме с ритмичната система на дишането, сърцето, кръвообръщението и т.н., където нашето съзнание е в спящо полусънно състояние. Това е настоящето на Земята, тук работи равенството. В ИКОНОМИЧЕСКАТА СФЕРА присъстваме с крайниците и волята си. Тя е свързана с бъдещето на Земята, работи за времето на Вулкан и Венера. В нея няма ясно индивидуално съзнание, то е в дълбок сън. Голяма грешка представляват опитите да се мисли за икономиката с индивидуални усилия. Равенството и егоизмът не могат да помогнат. Единственият начин да се мисли правилно е на основата на братството. Ние всички сме свързани със земята и с това имаме сякаш асоциативно съзнание. В нашата епоха на съзнателната душа Новите Мистерии са мистерии на човешките отношения. Извършва се връщане в света, нашите приятели стават придружители на посвещението ни,

което протича в живота чрез опита ни. В икономическата сфера задължително се срещаме с другите хора. Цялата Земя започва да става храм. Неправилно е да се поставя тук егоизмът. Какво всъщност се случва в икономическия живот? В него участват капитал, труд, земя. Човек твърди, че е собственик на земята. Но ние работим също с етерната земя. Земята не може да бъде притежавана. Трудът, който е резултат от желанието на човека да осъществи своя потенциал, и капиталът, този реализиран човешки дух, който се освобождава като допълнителна стойност към сделката и е дар от Етерния Христос, по същество имат духовен произход, а са превърнати в стока. Като прибавим новите технологии, електронната търговия и т.н., които смъкват още повече духовните същности на земно равнище и ги правят все по-непрозрачни, става ясна намесата на Ариман и Луцифер в тази област. Процесите стават все по-несъзнателни, а би трябвало да ги издигнем в съзнанието. Как? Чрез възкресение. Като се внедряват импулсите за възкресение. Има два пътя към Христос: чрез мисленето и чрез волята. Мисленето да се прилага правилно към нещата, а чрез волята да се упражнява асоциативно мислене (възличане на всички хора, които имат отношение към един проблем, в решаването му) за постигане на обществено асоциативно съзнание. Елементи на такова съзнание вече съществуват в световното стопанство.

Резюме: Светла Бисерова

Импулсът на Коледното Учредително Събрание 1923/1924 и Мистерията на Етерния Христос (За Медитацията на Основния Камък и за “образното виждане на Кармата”)

Неспособността на антропософите да осигурят окултна защита на граденото с любов и много жертви, в продължение на близо десет години, подписва смъртната присъда: “да бъде убит чрез изгаряне на клада”, на Първия Гьотеанум. Уникалното Здание е брутално унищожено от огнената стихия в нощта на 31 декември 1922.

По-късно Рудолф Щайнер казва следното (27.IV.1924):

“Първият Гьотеанум беше построен тук, за да възпита у хората, и то напълно съзнателно, един вид образно виждане на Кармата. Възпитанието, насочено към образното виждане на Кармата трябваше да навлезе дълбоко в живота на съвременната цивилизация. Обаче противниците решиха, че трябва да го изгорят...”

Споменатото “образно виждане на Кармата” е един от аспектите на свързаното с естествения ход на общочовешката духовна еволюция ново етерно ясновидство, което отваря за човешката душа пътя към имажинативния свят. Там тя може да изживее срещата си с живия Христос в етерни одежди.

Разбира се, до срещата с Етерния Христос, както и до “образно виждане на Кармата” човек може да стигне и по пътя на окултното ученичество.

* * *

На Коледа 1923/1924, в Дорнах, Швейцария, е проведено Коледното Учредително Събрание, на което е учредено Единното Антропософско Общество. В центъра на Коледното Събрание е дадената тогава “по волята на духовните светове” Основна антропософска медитация или Медитацията на Основния Камък (Grundstein-Meditation). Към Мистерията на Коледното Събрание принадлежи фактът, че Рудолф Щайнер е успял да проведе, съзерцавайки действащия от духовния свят и свръхсетивно осеняващ Събранието “добър Дух на Гьотеанума”. Като пряк резултат от това съзерцание е вътканването в структурата и ритмите на Медитацията на Основния Камък – в *инспиративна* или мантрическа форма – на това, което година преди това е било живо в една *имагинативно-архитектурна* форма в Първия Гьотеанум.

Логичен е тогава въпросът: способна ли е тази Медитация да възпита у нас способност за “образно виждане на Кармата”? За антропософите този въпрос е важен и поради това, че – по думите на Рудолф Щайнер – задачата на членовете на Обществото е “да приведат в порядък своята Карма”, натрупана в миналото, когато те са участвали в различни окултни течения, които на един външен план често са били враждебно настроени едни срещу други. Тенденцията да се внася този негативен елемент на Кармата от миналото в сегашните отношения в Обществото е по-дълбоката, окултна причина, за много от неговите проблеми...

(Вж. “Езотерични съзерцания на кармически взаимовръзки”, том I-VI, GA 235-240, 1924, Рудолф Щайнер)

* * *

В “Откровения на Кармата” (GA120, XI, 28.V.1910) Рудолф Щайнер описва това ново “кармично ясновидство” по следния начин:

“Ще се появят хора..., които още преди изтичането на първата половина от 20 век ще бъдат първите предшественици на този род опитности. Представете си живо: изправени пред едно или друго събитие от своя живот, хората ще се опитват, бих казал, да се дистанцират от него; те ще имат пред себе си един подвижен образ, който се излъчва от самото събитие, от самото действие. Първоначално те няма да го различават и няма да имат никакво отношение към своя собствен дял в него. Обаче по-късно, след като може би ще са чули нещо за антропософската духовна наука, те ще започнат да си дават сметка, че този полусъзнателен, но съзнателно възприет образ, е всъщност еквивалентният образ на същинското действие, на онова действие, което трябва да бъде извърше-

но, за да настъпи нужното кармическо разплащане.”

* * *

Семето, от което израства Първият Гьотеанум, е вложен в Земята – на 20 септември 1913 – Крайбъгълен Камък (Eckstein): един двоен додекаедър, притежаващ една по-малка *микросмическа* (човешка) част и една по-голяма, *макросмическа* (световна) част. В Медитацията на Основния Камък на човешката част съответстват първите раздели на I, II и III част (а на световната – вторите им раздели): и там е отразено това, което човек сам трябва да развие като душевни способности, ако иска да вложи дълбоко в душата си додекаедричния Камък на Любовта. Техният характер е предаден чрез трите “Упражнявай” (“Ube”): “*спомняне за Духа*”, “*размишление за Духа*” и “*съзерцание на Духа*” (I,II,III, 5) (“Ube Geist-Erinnern”, “Ube Geist-Besinnen”, “Ube Geist-Erschauen”). Нека да се опитаме да открием какви конкретни способности ни подтикват да развием трите “Упражнявай” и то такива, които могат да ни открият пътя към споменатото “образно виждане на Кармата”.

Срещнали сме, например, един човек и сме преживяли нещо *значимо* заедно. Защо? Случайност? Съдба? От миналото или за бъдещето? А по-нататък какво да правим? Не знаем. Разбира се, “горното” съзнание почти винаги разполага с готови отговори на тези трудни въпроси, но те често са просто хипотетични догадки, а не конкретно познание, извиращо от по-дълбоките подоснови на душата. С категоричен вътрешен жест ние отхвърляме на една страна всичко това: остава ни само *образът* (образите, спомените). В една интензивна *ретроспекция*, съответстваща на първото упражнение, ние изграждаме една панорама от живи, раздвижени образи, пресъздаващи конкретно, нагледно и детайлно, като от погледа на трети човек, нашата среща.

Духовната будност, чието развитие сме подбудени да култивираме чрез второто упражнение, ни позволява да импегнираме създадената имажинативна панорама с екзактно усвояените – чрез *изучаването* на антропософската литература на тази тема – познания за конкретни кармически закономерности. В душата ни се оформя мощно звучащ въпрос, зададен с безмълвие и разбиране.

Доколкото същностният фон на една правилно провеждана медитация е търпеливото и благоговейно *очакване* на отговора на духовния свят, то систематичното, медитативно повторение на първите две упражнения дава основата на третото.

Това е един от пътищата за внедряването импулса на Медитацията на Основния Камък в нашата индивидуална окултна практика. Развием ли в себе си описаните способности, чрез Медитацията можем да ги консолидираме: *изградили сме вътрешно микросмическата част на додекаедричния Камък на Любовта*. Макросмическата част можем да я очакваме като отговор от духовните Йерархии: действащите от висините Серафими, Херувими и Престоли; в обкръжението – Господства, Сили и Власти; и от дълбините – Архангели и Ангели.

Като имаме предвид, че от 20 век Христос става Господар на Кармата (вж. Рудолф Щайнер, “От Исус към Христос”) и че в духовните светове като Творчески Логос Той обединява хора на деветте Йерархии, можем да направим връзката между “образното виждане на Кармата” – по-точно идващият от духовния свят отговор на нашия въпрос – и срещата с Етерния Христос.

Включените в един тематичен тригълник Медитация на Основния Камък, Мистерията на Етерния Христос и “образното виждане на Кармата” могат да бъдат разгледани и от други гледни точки.

Владимир Комаров, 21 април 2000, Стара Загора

Евритмия през 2000

Евритмията присъства вече осезаемо в дейността на тези, които я харесват и обичат красотата на естествените движения. Дори сред театрални и артистични среди тази дума не звучи така странно и непознато. Като ново изкуство тя много бавно намери своето място като движение, изцяло вдъхновено от антропософската наука. Това е обяснимо. Предметът на евритмията е задълбочена духовна и преди всичко артистична работа с говор и музика, която прониква душата и тялото до неподозирана дълбочина. Бавно и трудно е представянето на евритмията като изкуство, което директно докосва индивидуалността и не може да се практикува все още масово. Освен това изисква особен вид будно съзнание и сила на въображението. Тя раздвижва жизнените сили у човека и той усеща въздействието им, за което трябва и да е подготвен.

През последните четири години се проведоха еднократни, редовни и продължителни курсове и частни уроци с възрастни, юноши, студенти и деца. Изводът е, че след 20 часа задълбочена ритмична работа е възможно да се изградят необходимите качества и двигателни евритмични умения за бъдеща творческа работа. За съжаление, до сега не се сформира група, която да работи продължително творчески и да е в състояние да представи евритмия на сцена пред публика. За едно истински въздействащо артистично представяне не са необходими професионалисти, а хора, които обичат да движат пространството в себе си и около себе си и са в състояние да изразят и внушат въобразени картини. При редовни занимания с евритмия това се постига много лесно и естествено. Излишно е да се споменава ефектът от евритмията върху изпъл-

нителни и зрители. Това със сигурност ще бъде следващ етап на един бъдещ курс по евритмия - работа с художествени творби и представяне пред публика.

Трудно се оказа представянето на музикалната евритмия. Нейното практикуване би вдъхновило мнозина, тъй като упражняването на тялото чрез класическа музика и нейните елементи е трансформиращо и емоционално въздействащо. Отново това остава като идея за бъдеща работа, за която би могло да се поканят музиканти и инструменталисти, за които евритмията би била и откритие.

Няма да е нескромно, ако се спомене, че евритмията практикуваха студенти от НАТФИЗ, Театрално училище "Любен Гройс", Детска театрална школа към "Сълза и смях"-София, детска лятна школа.

Представянето на два часа евритмия за деца на педагогическата конференция през май показва, че в България има голяма нужда от това изкуство, че то може да бъде източник на здраве и творческо развитие и в българските училища. Интересът към евритмията от страна на педагозите бе неочаквано голям, защото те видяха, че евритмията би могла да бъде едно ново средство за възпитание на деца и възрастни.

От представленията на Берлинското евритмично училище през 1998 и музикалното изпълнение в Музикална академия т.г. стана ясно, че българската публика, макар и неподготвена за евритмия, я приема с радост и благодарност. С усилието на повече хора и желание за творческа изява това благодатно изкуство може да присъства в културния ни живот.

Диана Демирева

СВОБОДА И ЛЮБОВ - тема на годината 2000/2001

От Михайловата конференция през 1993 до тазгодишната Михайлова конференция беше направен опит да се изработи основата, гравивния материал за нова мистериозна култура в седем годишни теми: Мистерията на Прага, на Инициативата, на Акаша, на Мъдростта (София), на Бездната, на Любовта и сега, като седма тема, Мистерията на Свободата. Темата за свободата пронизва изцяло жизненото дело на Рудолф Щайнер. Да, делото на неговия живот може да се нарече "дело на свободата"; то служи за разгръщане на истински човешкото в човека, на все по-силното и същевременно все по-съкровеното откровение на същността на антропософията. Това е така, тъй като: "Ние сме истински човече, доколкото сме свободни." (

"Философия на свободата", GA4, гл.9) Така "Философия на свободата" образува основата и извора на всяко антропософско сведение и знание за човека и същевременно за всяка космофилософия. "Исках - така Рудолф Щайнер характеризира своята философия на свободата - да развия понятието свобода като световно понятие, исках да покажа, че свободата може да разбере и да почувства по правилен начин само онзи, който има усет за това, че в човешката душа не се разиграва нещо, което е само земно, а че великият космически процес може да протече през човешката душа и да бъде схванат в нея. И само, когато този велик световен процес бъде доловен в човешката душа, само тогава чрез обхваща-

⇒ стр. 4

СЪОБЩЕНИЯ

От 8 до 11 май в дружество "Михаил" се проведе семинар за въвеждане на някои практически антропософски дейности, като наблюдение, динамично рисуване, рисуване с пастели, работа с приказка, работа с глина; направиха се също социални пажнения. Участниците с радост и съсредоточеност изследваха процесите, които бяха приканени да проследят. След всяка работа се правеше споделяне на изживяванията, откритията и резултатите. Съвместната работа донесе на всички удоволствие от опознаването. Такива семинари ще има и за в бъдеще. Желаетелите да участват да се обадят на тел. 02-983 1144 Светла Цонева-Бисерова.

* * *

На 7 и 8 август Хари Салман, холандски антропософ и известен в цял свят лектор, изнесе в Музея за земята и хората в София две лекции: "*Посвещението в миналото и в бъдещето*" и "*Вътрешното слънце*". На 9 август той се срещна и разговаря с антропософите в София. Подготвя се издаването на неговата книга "Изцелението на Европа" и се набират средства за тази цел. Който би искал да помогне, нека се обадят за подробности на Светла Цонева-Бисерова (02-983 1144) или на Невена Керемедчиева (02-319 217), която е издателят на книгата.

* * *

На 24 и 25 юни в Старозагорски минерални бани се проведе празник "Йоановден", организиран от Антропософско дружество "Р. Щайнер" - Стара Загора. Присъстваха антропософи и гости от цялата страна. Представени бяха всички възрасти от 18 до 87 години и всички антропософски дружества. Празникът започна с кратък концерт, след което Г. Акабалиев изнесе лекция на тема: "За скритата същност на празника Йоановден". След лекцията участниците се отправиха към една полянка сред гората, където се запали характерния празничен огън. Пяха се песни, разказваха се приказки, басни и народни обичаи свързани с този празник. Накрая, когато огънят утихна, най-смелите демонстрираха своите нестинарски умения. В горещата лятна нощ никой не искаше да се прибира в стаята си и затова спонтанно на открито пред хотела се оформи семинар с интересна и за млади и за стари тема - Антропософията като път в живота. Вечерта завърши с общо евритмично упражнение. На другия ден сутринта всички се разделихме на две работни групи. Едната под ръководството на Д. Дончева за рисуване по настроение от изнесената предния ден лекция и другата водена от Иглика Ангелова за наблюдение на растителното природно царство в средата на лятото. Празникът завърши с разговор в кръг на тема "Празникът Йоановден и мястото му всред другите празници". По време на празника се осъществиха много лични срещи и разговори. Представени бяха три нови антропософски книги.

СВОБОДА И ЛЮБОВ (прод. от стр. 3)

нето на човешките душевни глъбини като нещо космическо, е възможно да се достигне до една философия на свободата." (GA185, 27.10.1918)

Когато свободата в човека бъде схваната като велик космически процес, тогава в човека засява истинската същност на любовта: "Както стигаме до свободата чрез пронизването на мисловния живот с воля, така постигаме любовта чрез облъчване на живота на волята с мисъл. В нашето действие ние развиваме любов чрез това, че насочваме мисълта да проникне по съответен начин във волята; ние проявяваме свобода в нашето мислене чрез това, че проникваме с воля мислите. И като човеци ние сме едно цяло, една тоталност, когато достигнем дотам, да намираме свободата в мисловния живот и любовта в живота на волята - така в нашите постъпки ще участва свободата и любовта ще участва в нашето мислене. Двете се проникват взаимно и ние извършваме едно намислено действие с любов, едно пропито с воля действие, от което пък произлиза съответното действие в свобода." (GA202, 19.12.1920)

"Любовта е невъзможна без свободата." "Свободата и любовта са два полюса, които си принадлежат взаимно. Следователно, ако в нашата Вселена би трябвало да се прояви любов, това може да стане само чрез свободата, което ще рече чрез Луцифер и чрез неговия победител и същевременно Спасител на човека, чрез Христос. От това се вижда, че Земята е космосът на любовта и свободата." (GA110, 18.04.1909) И по този начин на същото място е казано, че свободата и любовта са субстанциите на образуващата се десета Йерархия.

Едновременно с това свободата и любовта са това, в което може изцяло да се разкрие Христовото Същество; така схванати от човека те са пътят към неговата същност. Рудолф Щайнер нарича "теория на познанието на Павел" това, което е основа на неговата философия на свободата, и продължава: "Трябва да кажа: в думите "свобода и наука" и "философия на свободата", макар че са изработени изцяло от философията, в тях живее духът на св. Павел. От тази философия е възможно да намерим моста към Духа на Христос, както от естествените науки може да се намери пътя към Духа на Отца. Не е възможно обаче да се достигне до Христовия Дух чрез естествена научния начин на мислене." (GA176, 04.09.1917)

Ето защо достъпът на човека до Христос зависи от неговата свободна воля, тъй като в християнството става дума не за учене, а за действие. "И това действие е такова, че то на никого не действа по друг начин, а само така, както човекът за себе си е решил да го остави да действа върху него, т.е. когато то е съвместимо с абсолютно свободния характер на неговия индивидуален Аз. Защото не е достатъчно Христос да присъства в човешкото астрално тяло, а ако Той трябва действително да бъде разбран, Христос трябва да присъства в човешкия Аз. И Азът трябва свободно да реши да приеме Христос. Това е важното. Точно по този начин човешкият Аз поема в себе си една реалност, една божествена сила, а не просто едно учение." (GA110, 18.04.1909)

Ако свободата бъде разбрана като най-индивидуалното в човека и същевременно като собствен божествен зародиш, като мястото, на което Христос може да присъства (като истинско "Аз съм"), и ако човешките души могат да намерят съвместно също и пътят на техния живот в социалния организъм и да основат там място на свободата, заедно с равенство на правата и задълженията, и наред с братството и солидарността в стопанската област, тогава те ще могат да разгърнат своите индивидуални способности. С такъв свободен духовен живот може да започне "Епохата на индивидуалността, същинската Христова епоха." (GA346, 22.09.1924)

Мотивите на тазгодишната Михаилова конференция трябва да бъдат "съзнателност, самообладание и пробуждане". Нужно е съзнание за това, до каква степен е осъществено това, което бе посочено с "Философия на свободата" и с нейния етичен индивидуализъм, също и събуждане като една обновена и задълбочена воля за това, антропософското движение да бъде въплътено във всичко по-дълбоко в живота като път към една свободна индивидуалност и с това като път към Христос. Ако Михаиловата конференция може да живее в това намерение, тогава ще бъде хвърлена частично светлина върху това, какво трябва да представлява празникът на Михаил: един празник на Свободата.

Манфред Шмидт Брабант
Превод от немски: Петко Бояджиев

АДРЕСИ**Общество за антропософска наука "Изис-София" - София**

председател: Ани Боянова
тел. 02/989 3020, 02/51 85 60
адрес за кореспонденция: п.к. 152, 1463 София
срещи на раб. група: два пъти месечно
лекция в салона при ЕЛРИД: всеки месец
учебна програма: Занимания с антропософски теми
библиотека: книги на български и английски език, книги на издателство "Изис-София"

Антропософско дружество "Рудолф Щайнер" - София

председател: Петко Бояджиев
адрес за кореспонденция: ЖК "Люлин", бл.611, вх. Г, ап. 91, София 1336, тел. 02/24 62 91
срещи на раб. група: всеки вторник, 17.30 часа
учебна програма: "Философия на свободата"
библиотека: около 60 тома трудове на Рудолф Щайнер на немски език.

Антропософско дружество "Михаил" - София

председател: Светла Цонева-Бисерова
адрес: ул. Цар Симеон" 55, ет.2, София 1000, тел. 02/983 1144
срещи на раб. група: всяка събота от 16.00 часа; всеки е добре дошъл след предварителна уговорка
учебна програма: "Философия на свободата"
библиотека: книги на български, немски, английски, френски и руски език.

Антропософско дружество "Рудолф Щайнер" - Стара Загора

председател: Недялко Абаджиев
адрес: ул. Отец Паисий" 87, ап.73, Стара Загора, тел. 042/597 94, 042/484 03
адрес за кореспонденция: п.к. 173, 6000 Стара Загора
срещи на раб. група: всяки четвъртък от 18.30
учебна програма: "Как се постигат познания за висшите светове", тема на годината "Философия на свободата"
библиотека: богата антропософска сбирка на български, немски, английски и руски език.

Антропософско дружество "Антропос-София" - Стара Загора

председател: Дора Петрова
адрес за кореспонденция: П.К 57, 6003 Стара Загора, тел. 042/435 00; 042/446 30
срещи на раб. група: всяка първа и трета сряда, 18.30 часа
учебна програма: тема на годината; "Медитация на основополагащия камък"

Група във Варна: Диана Ботушарова, тел. 052/236 584

Работна група по Валдорфска педагогика: Снежана Бечева, тел. 02/660 951; Иглика Ангелова, тел. 02/952 1554

Асоциация за антропософска медицина
Хуманитарна фондация "Деца на бъдещето"
Консултативен антропософски лекарски кабинет

председател: д-р Калина Костова
ул. "Гурко" 10, ет.3, ап.6, София, тел. 02/981 3516

Бюлетина съставиха:

Диана Демирева, Георги Акабадиев
телефони: 02/963 2609; 042/886857
Очакваме интересни материали, мнения, препоръки.
На адрес: п.к. 255, 6000 Стара Загора
Всяко дарение е добре дошло.

Разпространява се безплатно!